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Фізичний маятник. 
Рівняння фізичного

маятника

Практичне заняття № 7
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Повторення теоретичного матеріалу

▪ Фізичний маятник — тверде тіло довільної форми, яке під дією сили тяжіння

здійснює коливання навколо нерухомої горизонтальної вісі, що не проходить 

через центр маси тіла. 

▪ Період коливань фізичного маятника визначається формулою:
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Повторення теоретичного матеріалу

▪ При розрахунку періоду коливань фізичного маятника момент інерції розраховують

відносно вісі коливань. 

▪ Для його розрахунку необхідно застосовувати теорему Штейнера: 

момент інерції тіла J відносно довільної вісі обертання дорівнює сумі моменту 

інерції цього тіла J0, взятого відносно вісі, паралельної данїй, що проходить через 

центр мас, та добутку маси тіла m на квадрат відстані між вісями a:
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Задача 1. Однорідна кулька підвішена на нитці, довжина якої дорівнює радіусу R кульки. У скільки
разів період коливань Т1 цього маятника більше періоду коливань Т2 математичного маятника з 
такою ж відстанню від центра мас до точки підвісу?

Розвʼязання
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Задача 2. Тонкий обруч, повішений на цвях, забитий горизонтально в стіну, коливається у площині, 
паралельній стіні. Радіус R обруча дорівнює 30 см. Обчислити період Т його коливань.

Розвʼязання
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Задача 3. Ареометр масою m=0,2 кг плаває в рідині. Якщо занурити його трохи в рідину і відпустити,  
він почне здійснювати коливання з періодом Т=3,4 с. Вважаючи коливання незагасальнми, знайти
густину рідини, в якій плаває ареометр. Діаметр вертикального циліндричної трубки ареометра
d=1 см.

Розвʼязання
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Задача 4. Вагон масою m=80 т має чотири ресори. Жорсткість k пружин кожної ресори дорівнює 500 
кН/м. При якій швидкості v вагон почне сильно розгойдуватися внаслідок поштовхів на стиках рейок, 
якщо довжина рейки l дорівнює 12,8 м.

Розвʼязання
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Задача для самостійного розв’язування

Набрякла деревʼяна колода, переріз якої однаковий
по всій довжині, занурена вертикально у воду так, 
що над водою знаходиться лише мала (в порівнянні
з довжиною) її частина. Період коливань колоди
дорівнює 5 с. Знайти довжину колоди.


